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Texte : Le droit a 'air pur

La cigarette est nocive pour la santé de 'homme parce quelle provoque des cancers
du poumon et de la gorge. L'abus du tabac ou le tabagisme, agit également sur le systéme
nerveux.

La nicotine, substance trés toxique, contenue dans le tabac (1 mg par cigarette)
crée des troubles entrainant progressivement une perte de la mémoire, un allongement
du temps des réflexes et une diminution de la précision des gestes.

De plus, le droit de fumer ne donne pas de droit d'enfumer son entourage car la
fumée constitué un géne pour les non-fumeurs, spécialement dans les lieux publics et
collectifs : transports en commun, salles d'attente et de réunions, bureaux, ateliers,
amphithéatres...

Le tabagisme des uns porte atteinte d la liberté des autres. Alors si vous ne pouvez
pas vous en empécher, fumez dehors. Les non-fumeurs ont droit d l'air pur.

D'aprés la revue « Timelife »
e  nocive = dangereuse, nuisible
e mg = milligramme

QUESTIONS
I- PREH 'ECRIT : (07pts)

I- Choisis la bonne réponse :
a. La cigarette est nocive pour la santé de I'nomme parce qu'elle : (O1pt)
e fait oublier les soucis
e provoque des maladies
e procure du plaisir
b. la nicotine : (O1pt)
e crée des troubles de mémoire
e fortifie la mémoire
e augmente la précision des gestes
2- Relevez dans le texte deux expressions qui montrent que l'abus du tabac
est nocif pour la santé. (1pt)

3- Réponds par « vrai » ou « faux » (02pts)
a. Lacigarette agit sur le systéme nerveux
b. La cigarette allonge le temps des réflexes
c. Lacigarette ne porte pas atteinte d la liberté des autres
d. Lacigarette donne le droit d'enfumer.

4- Donnez le contraire du mot « diminution » (01pt)
5- Donnez deux mots de la méme famille que « liberté » (01pt)

II- Fonctionnement de la lanque :

1- Décompose la phrase suivante en groupes : (01pt)
« L'abus du tabac provoque le cancer »
2- Transforme la phrase active en phrase passive :(01pt)
La nicotine crée des troubles nerveux.
3- Si vous ne pouvez pas vous en empécher, fumez dehors.
Compléte : (02pts)
4- Compléte les phrases suivantes : (02pts)
a. Lacigarette agit sur le systéme nerveux
- La cigarette agit sur les cellules .....................
b. La cigarette est nocive pour la santé.
c. Letabacest ............pour lasanté.

IT - PR TE : (07pt

Montrez & votre camarade qui fume, les méfaits du tabac.
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Correction de la composition de

. Année scolaire : 2011/2012 - Fpancais Du 2éme trimestre - Niveau : 3AM
I- PREH ' T:

1- Choisis la bonne réponse !
a.La cigarette est nocive pour la santé de 'homme parce qu'elle : Provoque des
maladies. (1pts)
b. La nicotine : crée des troubles de mémoire (1 pts)
2- Relevez dans le texte deux expressions qui montrent que l'abus du tabac
est nocif pour la santé.
Il provoque le cancer des poumons et de la gorge. Il agit sur le systéme nerveux.
3- Réponds par « vrai » ou « faux »
a. la cigarette agit sur le systéme nerveux (vrai) (0.5 pt)
b. la cigarette allonge le temps des réflexes (wrai) (0.5 pt)
c. la cigarette donne le droit d'enfumer (faux) (0.5 pt)
d. la cigarette ne porte pas atteinte.d la liberté des .. .(faux) (0.5)
4- le contraire du mot « diminution » = augmentation (1 pt)
5- Deux mots de la méme famille que « liberté »
Libre - librement - libération - libérateur (0.5 + 0.5)
IT - FONCTTONNEMENT DE LA LANGUE :
1- Décompose la phrase suivante en groupes :
« [L'abus du tabac]  [agit également sur le systéme nerveux] »
6NS Y
2- Je transforme d la forme passive (1 pt)
Des troubles nerveux sont créés par la nicotine.
3- Si vous ne pouvez pas vous en empécher, fumez dehors.
Compléte :
e Si tu ne peux pas t'en empécher, fume dehors (1pt)
e Sinous ne pouvons pas nous en empécher fumons dehors (1pt)
4- La cigarette agit sur le systéme nerveux.
e Lacigarette agit sur les cellules nerveuses. (1 pt)
e Le tabac est nocif pour la santé. (1pt)



